

# 三月上海旅博会将迎六千展商

## 去年申城接待入境游客超600万人次 “入境第一站”格局形成

**本报讯** (记者 杨玉红)2025年上海旅游产业博览会将于3月30日至4月3日在上海浦西和浦东的三大展馆同期举行,届时汇聚超过6000家优质展商,展览总面积超70万平方米,预计吸引来自140多个国家和地区的45万中外观众齐聚上海,共襄旅游行业的年度盛举。

2025上海旅游产业博览会以“大城、大势、大未来”为主题,为产业链上下游企业提供全新的首发舞台,助力新业态、新场景、新产品、新技术、新玩法的展示与推广。通过积极促进产业联动,创新旅游消费场景,为整个旅游产业勾勒出更为广阔的发展蓝图,引领行业迈向辉煌的未来。

据了解,2025上海旅游产业博览会的四大集群展将呈现出“一城三馆、产业联动”的格局。3月30日至4月2日,在国家会展中心(上海)举办的HOTELEX上海国际酒店及餐饮业博览会,将以“吃”为核心主题,全面展示整个餐饮及设备领域,涵盖高端食品食材、咖啡、茶饮、轻餐以及连锁加盟等产业链上下游的相关产业要素,为餐饮行业的发展搭建交流与合作的优质平台。

在上海世博展览馆举办的上海旅游产业博览会主题展区以及上海国际游艇展暨生活方式上海秀,将着重展示“行、游、娱”等产业要素,

满足游客多样化出行与娱乐需求。

3月31日至4月3日,在上海新国际博览中心举办的上海国际酒店及商业空间、办公及公共空间博览会,主要聚焦“住、购”产业要素。该展会在原有“酒店+商业空间”的基础上,进一步拓展至“办公+公共空间”,极大地丰富了展览内容,构建起更为宏大的产业格局。

这四大集群展全面覆盖旅游业、酒店业、餐饮业、食品业、零售业、商业地产、建筑装饰业、景观工程、物业管理、清洁运维业、连锁加盟业、游艇制造业、运动及户外业、大健康业等14个产业大类的48个细分展览板块,囊括了旅游及

相关产业的各个方面。

为推动创新理念在行业内的广泛推广与深度落地,本届展览会精心为展商打造多样化首发首秀平台,包括特展新品场景展示、首发及路演舞台区、新品发布会等。一系列首发特展更是亮点纷呈,将为行业发展带来极具前瞻性的趋势性场景。例如,由318公路文化推广人李克崎策划的“公路旅行场景秀”,将全方位展现未来旅行科技、可持续旅游实践以及蓬勃兴起的中国公路旅行文化。据悉,展览现场还将举办多个特展、6个生活方式节、专题投资配对会、专业赛事、专业论坛等共计300多场精彩纷呈的活动,为参

展商和观众带来丰富多样的体验。

值得一提的是,2024年上海接待入境游客数量已超过600万人次,“入境第一站”的格局正逐步稳固形成。随着免签政策红利的持续释放以及展会对外宣传力度的不断加大,本次展览预计将吸引更多的外商和海外观众前来参与。截至目前,已有德国、意大利、西班牙等国展商踊跃报名参展。同时,美国、英国、法国等国家和地区的观众也完成预登记。展会期间,细分领域的海外买家商贸配对会等活动,将为参展的国内外企业精准对接海外市场提供有力支持,助力企业拓展国际业务,实现互利共赢。

## 东航“空中快线”服务亚冬会 赴哈航班免费托运滑雪用具

**本报讯** (记者 金志刚)离哈尔滨亚冬会开幕已不到一个月,许多精彩值得期待。昨天,东航举行“中国东航发展68周年暨品牌建设成果发布会”,作为亚冬会官方合作伙伴,东航发布了本届亚冬会赞助服装及航旅产品。

东航携手东华大学和北京服装学院,分别打造“幻境冰蓝”和“瑞雪报捷”主题颁奖礼仪服装,并联手东华大学为亚奥理事会官员、赛会技术官员设计制作了多款正装。2月7日至2月14日亚冬会举办期间,55名东航凌燕礼仪志愿服务队成员将身着系列合作服装,参与亚冬会相关赛事、商务活动、会议的礼仪保障工作,为参赛选手、嘉宾和观众提供服务。

昨天,东航还在哈尔滨太平国际机场2号航站楼内举办仪式,正式成立哈尔滨基地,并为东航亚冬

会前线指挥部揭牌。目前,东航航线网络覆盖黑龙江省9座机场,共计通达国内外30个航点,日均航班超100班,始发航线48条,持续加强黑龙江与华东、华北、中南、西南、西北等地区的航线连接。其中,东航“哈尔滨—上海”航线已经打造成为重要的“空中快线”,极大促进了区域间经济交流、人员往来和航旅产业的发展。

此外,东航还推出创新产品。其中,作为亚冬会的唯一官方航空合作伙伴,围绕“冰雪游”产品,东航一方面在2025年春运期间持续增投哈尔滨等33个国内冰雪旅游目的地的航班运力;另一方面,也为乘坐东上航航班前往哈尔滨的旅客,提供免费托运滑雪用具的服务。旅客在旅程结束后,还能获赠东航“亚冬号”彩绘机飞机模型。



## 上海LNG站线扩建项目码头主体完工

**本报讯** (记者 裘颖琼)近日,申能洋山液化天然气有限公司上海LNG站线扩建项目码头工程(见图)主体结构全部完工。它位于上海国际航运中心

洋山深水港沈家湾作业区,由码头工程、接收站工程和输气管道工程三部分组成,将新建15万吨级的液化天然气(LNG)船舶专用泊位,码头设计吞吐量为600万

吨/年,较一期码头工程增长一倍,建成后将对完善上海天然气产供储销建设体系、加强城市供气安全、优化能源消费结构等具有重大意义。

去年虹桥国际贸易中心新平台交出亮眼成绩单

## 新增市级总部27家 进出口额超856亿元

**本报讯** (记者 张钰芸)将虹桥国际中央商务区打造成为上海国际贸易中心新平台,是《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》和《“十四五”时期提升上海国际贸易中心能级规划》明确的重要任务。记者昨天从虹桥国际中央商务区管委会获悉,2024年,虹桥国际开放枢纽2.0版涉及商务区15项政策落地率达80%,形成3.0版政策储备清单;《关于支持虹桥国际中央商务区建设国际贸易中心新平台的若干措施》5方面33条落地率达72.7%,虹桥国际贸易中心新平台建设取得阶段性成果。

去年,虹桥国际中央商务区的货物贸易进出口额达到856.4亿元,同比增长12.96%。进口原产国前三大国家为美国、瑞士和德国,出口目的地前三大国家为美国、日本和德国,自越南进口的涨幅最高,同比增长61.39%,对巴西出口涨幅最高,同比增长215.12%。“一

带一路”共建贸易额同比增长22.09%。机电产品、高新技术产品为主要进出口商品。

商务区新增跨国公司地区总部、贸易型总部、外资研发中心等市级总部27家,其中贸易型总部8家,涉及大宗商品、服务贸易等。市级总部累计238家,有实际国际贸易业务企业超2600家。新增生产性互联网服务平台重点主体10家,累计35家,大模型等新技术赋能生产性互联网服务平台揭榜挂帅全市占比21.4%。

建成服务企业“走出去”线上线下综合服务平台,虹桥海外发展服务中心集聚专业服务机构联盟成员71家,设立ODI咨询服务点,举办百场活动服务千家长三角企业,揭牌德国分中心,加快全球服务网络布局。大虹桥全球投资并购在线项目库累计海外募项目、跨境投资需求已达1200余个,新注册用户数已达300余家,帮助354家注册企

业完成124个项目对接。

跨境电商表现突出,虹桥保税物流中心(B型)跨境电商进口业务实现订单1226万单,同比增长32%,交易总额超过26亿元,同比增长49.72%,平均日单量从去年的2.5万单增长到3.3万单,平均客单价保持在200元以上,销售金额和销售总单量在全市同类型业务上均排名第一。

此外,贸易投资自由化便利化水平提升。新增投资类企业21家,累计76家,新增注册资本15.6亿元,累计327.17亿元。开设FT自由贸易账户企业185家。9家金融机构提供超过4000亿专项信贷额度。

2025年,虹桥国际中央商务区将围绕数字化、国际化、绿色化等发展理念,通过主体集聚、制度创新、政策支持、平台建设,打造改革开放试验田,推动国际贸易中心新平台建设再上新台阶。



今日论语

## 警民携手 共筑平安

方翔

近日,黄浦公安分局打浦桥派出所民警迅速行动,成功拦截了一起针对老年人的电信网络诈骗,这一新闻在网上引起了广泛关注。社区民警与银行工作人员的默契配合,不仅避免了老人被骗1400万元,更是警民紧密联动的生动诠释。

今天,我们迎来了第五个中国人民警察节,这不仅是属于警察的节日,更是一座连接警民的桥梁。近年来,上海警方始终秉持“人民公安为人民”的宗旨,与广大市民携手并肩,共同编织了一张守护申城平安的严密网络。昨天上海市公安局在新闻发布会上透露,过去一年上海刑事案件发案数同比下降13.8%,入室盗窃、入民宅盗窃案件破案率始终保持在95%以上。

这张平安网络的织就,不仅体现在对犯罪行为的雷霆出击和高效打击上,更体现在警方与民众的亲密互动和共同防范中:虹口公安分局的陈梁顺,以专业知识为盾,以无

私奉献为剑,成为了“警队里的青少年问题专家”,为青少年成长之路保驾护航;闵行公安分局的王文虎,用“进社区、办实事、快回应”的“金钥匙”,开启了社区和谐的幸福之门。社区民警以真心、细心、耐心,赢得了人民群众的满意和善意,让警民之间的纽带更加牢固。

从户籍办理制度的持续优化,到基层警务的贴心服务;从科技助警的智慧创新,到服务群众的温馨瞬间……上海警方坚持防范与打击并重,多维度开展宣防教育,让公众切实感受到了平安和幸福的温度。同时,越来越多的社区居民也加入到平安志愿者队伍中,他们积极发现并协助警方消除安全隐患,共同守护着这座城市的安宁与稳定。

安全,是城市发展的基石,也是永恒的旋律。警民携手,是这旋律中最动听的音符。警民心手相连,共同努力,构建起更加坚固的城市安全防线。